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1. Seuraavassa on esitetty kaali-vuohi-susi-ongelman mallittava korkean tason
verkko, joka saadaan laskostamalla kuljetettavia ja venettd kuvaavat paikat.
Kaikkien paikkojen tietotyyppi on T = {1, 2}.

kaali vuohi susi

Seuraavassa kuvassa verkkoa on laskostettu lisdd. Kaikki kuljetettavia ku-
vaavat paikat on yhdistetty, mutta venettd kuvaava paikka on vield erilldan.
Merkitddn kuljetettavien joukkoa K = {kaali, vuohi, susi}. Paikan kuljetet-
tavat tietotyyppi voidaan nyt esittda D = K x T.

Siirtymét 1 — 2 ja 2 — 1 voitaisiin vield yhdistda. Myos paikka vene voitaisiin
yvhdistdd paikkaan kuljetettavat. Télloin yhdistetyn siirtymén sydtekaaren
kaarilausekkeeksi tulisi [(k, x), (vene, z)] ja ulosmeneville kaarelle tulisi
[(k,x @ 1), (vene,x @ 1)], missd x & 1 = (x mod 2) + 1.
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Verkon saavutettavuusgraafi generoidaan periaatteessa samoin kuin mata-
lan tason verkoillekin, mutta siirtymia laukaistaessa on muistettava ottaa
huomioon muuttujien sidonnat. Yksi korkean tason siirtymé voi siis laueta
yhdestd merkinnéstd usealla eri muuttujasidonnalla. Kuvassa on esitetty
saavutettavuusgraafin generoinnin 3 ensimméisté askelta. Tilansédéston vuoksi
kuljetettavien nimista kdytetddn vain ensimmaista kirjainta. Kehystetyt tilat
ovat hyléttyjé, joten saavutettavuusgraafin generointia ei jatketa niista eteen-
péin.
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2. Ongelman ratkaisu on esitetty alla. Merkitdén lukijoiden joukkoa L = [l1, 1, . .., l,,]
ja kirjoittajien joukkoa K = [k, ks, ..., k,]. Paikkojen jouten;, odottaa; ja
lukee tietotyyppi on D; = {ly,ls, ..., 1, }. Paikkojen jouteny, odottaay ja kir-
joittaa tietotyyppi on Dy = {ki, ka,...,l,}. Paikan, joka séitelee lukemista
ja kirjoittamista, tietotyyppi on Dy = {l3,l2, ..., ln}
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3. Algebrallinen verkko, joka mallintaa Petersonin algoritmia, on kuvattu alla.
Laukeamisehto o on in = 0 V turn = 0 ja ehto # on in = 0 V turn = 1.

Mallin oikeellinen toiminta voitaisiin tarkastaa fakta-siirtymélld, jonka esi-
paikoiksi tulisi CSy ja CS;.

Jos kéytetaidn reject-kaavaa, sopiva kaava olisi esimerkiksi

reject place csO equals is token_t {} &&
place csl equals is token_t {}

Edelld on oletettu, ettd musta merkki (o) on mééritelty seuraavasti:
typedef struct {} token_t;
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4. Seuraavassa kuvassa on esitetty yksinkertaistettu huoltoasemaa mallintava

paikka-siirtymé-jarjestelmé. Kuvaan on myos liséitty kohdan b) muutokset, eli
paikan “space at pump free” alkumerkintd on kasvatettu kahdesta neljaén, ja
paikan “cashier free” alkumerkintd on kasvatettu yhdestéd kahteen. Paikassa
“pump free” on kaksi merkkid, silla se kuvaa nyt molempia huoltoaseman
pumppuja.
Malli voidaan muuntaa &déarellistilaiseksi lisdamaélla sithen paikka, joka rajoit-
taa kunkin paikan suurimman mahdollisen merkinndn johonkin &dérelliseen
lukuun n. Paikka tulee siirtymén “car leaves filling station” jalkipaikaksi ja
siirtymén “car enters filling station” esipaikaksi. Ko. paikka siis rajoittaa si-
irtymén “car enters filling station” laukeamisia. Jos mallinnetaan n:n auton
varikon tankkauspaikkaa, voidaan rajoittavaan paikkaan laittaa alkumerkin-
néksi yhtd monta merkkié kuin varikolla on autoja.
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